

“10年献血100次免费吃自助餐”引热议

常州血站回应:非商业合作,初衷是鼓励献血

11月14日,江苏常州市中心血站发布一则活动消息称:2014年1月1日至2024年11月30日,在常州城区献血100次及以上的市民,可在2024年12月于常州某酒店免费享自助餐一次。消息一出,迅速引发热议,一些网友对“十年献血100次”这一条件提出质疑。

11月16日,常州市中心血站回应现代快报记者称,此次活动的初衷是宣传并鼓励广大市民踊跃参与献血活动,而非出于商业合作的目的。此外,10年献血100次的要求并非捐献全血,活动主要面向捐献单采血小板人群。当晚,血站公布了“10年献血100次”人员名单。



扫码看视频

现代快报/现代+记者 陆文杰

献血市民可享自助餐优惠价, 免费需“10年献血100次”

现代快报记者在活动细则中看到,此次活动安排在2024年12月1日至12月30日,分为优惠和免费两种。其中优惠活动为2014年1月1日至2024年12月30日期间,在常州城区参加无偿献血的市民凭本人身份证和献血证(纸质或电子),可在2024年12月1日至12月30日期间在常州某酒店享自助餐优惠价一次(原价368元/位,优惠价268元/位)。同行者成人可享受优惠价(268元/位)一次。也就是说,只要在常州市区参加过无偿献血,就可以享受100元的自助餐优惠。

另一种免费享自助餐的活动,则需要满足“2014年1月1日至2024年11月30日在常州城区献血100次及以上”的要求。

记者搜索发现,该酒店自助餐门市价为368元,在网络平台上,工作日晚餐和公休午餐团购价在298元,如果是周末节假日通用的则要卖到338元。与此同时,某平台上的自助餐纸质券交易价格集中在260到320元区间。此外,还有一些银行APP上,可以265元的价格购买酒店自助餐。

“看看某团上的价格,工作日晚餐也就298元,等于献血优惠30块。”一位网友认为

这个力度不算太大。不过也有人表示,酒店自助餐11月推出过面向消防员268元/人的价格,“现在献血者268元,带家人268元,我觉得力度可以的”。

该活动在网上引发热议,部分网友认为这是对献血者无私付出的认可,“十年能坚持献血100次非常了不起,这样的奖励是一种鼓励。”但是还有一些网友质疑“10年献血100次”这一条件,一位网友表示:“按照规定,一年也无偿献不了几次血,十年献这100次到底怎么算的?”还有网友提出:“这么高的门槛,是否只是个噱头?”

常州83人十年献血超百次

现代快报记者注意到,该消息受到网友热议的同时,“常州献血”微信账号也就网友关注的问题进行了回复。

有人好奇,在保证身体健康的情况下,献血间隔期到底是多少?“常州献血”回复称:根据《献血者健康检查要求》规定两次全血献血间隔期:不少于6个月。单采血小板献血间隔:不少于2周,不大于24次/年。单采血小板与全血献血间隔:不少于4周;全血献血后与单采血小板献血间隔:不少于3个月。

还有网友留言:“十年献血100次,你们是认真的吗?”“常州献血”回复:“认真的认真的。目前咱们常州的献血状元张忙大先生已

经献血247次啦。”在此后的回复中还透露,截至目前,常州城区已有83位市民在这十年间献血超百次。

血站回应:初衷是鼓励献血, 而非商业合作

现代快报记者在《江苏省献血条例》中看到,在本省获得国家无偿献血奉献奖、无偿献血造血干细胞奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人,可以凭相关证件免费游览政府投资主办的公园、旅游风景区等场所,到政府举办的医疗机构就诊免交普通门诊诊察费,免费乘坐城市公共交通工具。

常州市中心血站工作人员向记者解释,本次是通知未表述清楚造成网友误解,10年献血100次的要求并非捐献全血,活动主要面向捐献单采血小板人群,“捐献者每14天可以捐献一次血小板,我们中心有一批这样固定的捐献人群。”常州市中心血站工作人员说。

此外,常州市中心血站工作人员表示,今年12月为江苏省第八届无偿献血宣传月,本次活动举办的初衷是宣传并鼓励广大市民踊跃参与献血活动,而非出于商业合作的目的。未来,在筹划各类活动时,将秉持更为周全审慎的态度,防止引起大家的误会。



免费

2014年1月1日至2024年11月30日,在常州城区献血100次及以上的市民,凭本人身份证和献血证(纸质或电子),可在2024年12月于常州文璞酒店免费享自助餐一次。具体免费活动时间及地址会以短信通知到献血者本人。

常州献血官方微信发布的通知

- 问安 14小时前 回复 7 位
十年献血100次?? 你们是认真的?
- 常州献血 作者 14小时前 回复 7 位
认真的认真的~目前咱们常州的献血状元张忙大先生已经献血247次啦👏👏
- 梅子 江苏 13小时前 回复 4 位
血小板一个月可以2次,一年可以不超过24次👏👏
- A 玮 《玫瑰》 江苏 14小时前 回复 3 位
10年谁能献100次啊
- 常州献血 作者 14小时前 回复 6 位
截至目前,常州城区已有83位市民在这十年间献血超百次啦!
- 天使之吻 江苏 14小时前 回复 3 位
献血小板也算在里面的

常州献血官方微信回应网友疑问
常州献血微信截图

超嗨邻里走秀 开启小西湖晒秋文化节



小西湖街区第二季晒秋文化节

现代快报讯(通讯员 张昊磊 记者 徐红艳)继小西湖中秋邻里音乐会之后,南京市秦淮区小西湖邻里系列活动上新了!2024年11月16日下午,一场别开生面的邻里“晒风采”走秀活动为小西湖街区第二季晒秋文化节拉开了序幕。

参与这次“晒风采”邻里走秀的主角们不是专业模特,而是小西湖的邻里街坊——他们来自不同的年龄层,有着不同的生活背景与故事。活动之初的走秀意向征集开始时,小西湖的邻里们就积极参与到活动筹备当中。

11月16日下午2点,“晒风采”邻里走秀活动正式开始,候场准备登台的模特们除了有住在小西湖几十年银发苍苍的爷爷奶奶、

带着心爱大狗一同登台的叔叔阿姨、秀出各种兴趣爱好的大哥大姐以外,还有活力满满的小朋友、潮酷范儿十足的小西湖主理人们,整个秀场看点满满。邻里走秀晒出的风格多种多样:有的身着传统的中式服饰,展现传统文化的魅力;有的则穿着时尚现代的服装,彰显个性与活力;有的则穿着舒适大方的运动装,展现自己健康向上的精神面貌……

除了“晒风采”邻里走秀,2024年11月16日—12月6日小西湖晒秋文化节活动期间,街区还有各种精彩活动。“晒手艺”磨剪子、戥菜刀、缝补修鞋,带你找寻过去走街串巷的老手艺记忆;“晒创意”摄影比赛,热爱生活热爱摄影皆可一起参与;“晒宝藏”无界市



小西湖“晒风采”邻里走秀 通讯员供图

集,各种有趣好逛的文创市集一起嗨购;“晒生活”翔鸾晒场,搭建属于小西湖原住民的生活晒场;还有超出片的主题晾晒氛围、老城南主题摄影展等精彩环节等待市民前来打卡。

据悉,小西湖“晒风采”邻里走秀暨第二季晒秋文化节活动延续了去年“秋晒冬藏皆是景,来小西湖晒老城记忆”晒秋活动主题,将传统老城晒秋民俗文化进行传承与共享,让游客得以近距离体验南京民俗,了解在地居民的生活方式如参与晾晒农作物、学习制作腌菜,同时也实现了不同地域背景文化与老南京传统晒秋文化的碰撞,当地居民与游客在活动交流中实现了不同文化的融合与共享。

小学生变身粉刷匠 为校园大树穿上“白裤子”

同学们给大树穿上“白裤子”
现代快报/现代+记者 王玉秋晨 摄

现代快报讯(记者 黄艳)11月15日下午,南京市长江路小学的小学生们为校园的树木刷白换上“冬装”,一棵棵树仿佛穿上“白裤子”,迎接冬天的到来。

长江路小学校园里有近百棵树,每年冬天来临前,由园丁负责给树木刷白,起到杀菌治虫并防止冻害的作用。今年,这项工作由“小小化学家”社团的40名孩子承包了。他们计划用一周时间把这项工作合力完成。

在科学老师张华的帮助下,孩子们请园丁爷爷帮忙调制了刷白的原料,用生石灰、水、盐放在一起进行搅拌。再用刷子在树干1.2米左右的高度向下均匀涂刷。第一次学习刷白,孩子们的技术还不够熟练,但在40分钟内刷好了6棵树。他们边刷边唱,特别的劳动体验让孩子们欢笑不断。

张华说,接下来的一周,孩子们将继续刷白,用自己的劳动保护校园的树木。他们也会在日常对树木进行观察,这既是科学实践也是劳动实践。



扫码看视频